

铁道建设



《铁道建设》
数字报



《铁道建设》
官方微信公众号

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:路辉

住房和城乡建设部党组成员、副部长秦海翔一行到中铁四局项目检查

本报南宁讯 3月25日,住房和城乡建设部党组成员、副部长秦海翔到中铁四局南宁市林里桥片区雨水调蓄工程二期项目检查了解南宁市排水防涝国债项目建设落实情况,并就项目防汛抗旱防风工作进行检查,广西壮族自治区、南宁市政府及相关职能部门负责人陪同。

在施工现场,秦海翔一行听取了项目建设

的整体情况汇报,对项目施工技术方案、工程进度及安全质量管控措施进行了解,随后深入开展调蓄工程施工进度和度汛措施检查,详细了解项目防汛应急预案落实、应急物资储备等情况。针对项目安全生产情况,他强调,要进一步完善党政共管、逐级包保的责任体系,将防汛抗旱责任落实到各部门各环节;及时修订应急预案,

积极组织开展培训演练;持续开展隐患排查整改,加强重要基础设施安全巡查;加快城市防洪排涝工程体系建设,保证按期完成,尽早发挥效益;统筹做好洪涝、干旱、台风等灾害防范应对,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

据悉,南宁市林里桥片区雨水调蓄工程二期项目是目前南宁市在建最大的排水防涝工

程。项目建设内容主要包括初雨调蓄工程、湖体工程、排水暗涵工程、水体工程、绿化工程以及配套园路、那安快速路(仙葫桥底)雨水管道等。该项目完工后,将成为调蓄兼顾景观的湖区公园,可有效解决内涝问题,促进区域水环境质量的改善,并为周边市民带来新的休闲娱乐场所,提高居民生活质量。

陈振 王雅楠

刘勃在泰国开展系列商务活动

本报泰国讯 3月27日-29日,中铁四局党委书记、董事长刘勃到泰国推动中泰“两国双园”建设。局业务经理邵刚,局国际事业部、七分公司、设计研究院等单位负责人参加相关活动。

3月27日,刘勃赴泰国春武里府,实地考察已建成的安美德春武里工业城,并与安美德集团董事长邱成功举行会谈。

邱成功对刘勃一行的到来表示欢迎,他表示安美德集团具有40年工业园区开发经验,是泰国乃至东南亚最大的工业地产开发商之一,吸引了上千家来自世界各国的企业入驻。希望中铁四局与安美德能够发挥各自优势,在工业园区建设和开发方面深度合作,实现互利共赢。

刘勃对安美德给予中铁四局的信任和支持表示感谢,他表示双方已经达成了共识,签署了合作协议。中铁四局将选派精兵强将,与安美德团队通力合作,将双方合作的园区更快、更好的建成。

3月28日,刘勃赴泰国罗勇府,实地考察已建成的安美德罗勇工业园及双方拟合作的中泰“两国双园”安美德罗勇工业园新拓展区。在新拓展区现场,刘勃就园区建设工作进行了部署。

现场考察结束后,返回安美德集团曼谷总部,双方进行了进一步交流,一致同意加快中泰“两国双园”的建设,将其打造为双方合作的样板工程,并在更多业务领域、更多国别开展合作。

熊飞

● 图片新闻

G329 临淮关跨淮河特大桥施工忙



4月2日,在中铁四局一公司G329临淮关跨淮河特大桥项目施工现场,数百名建设者正抢抓春季施工黄金期,全力推动项目建设。该大桥是双塔双索面斜拉桥,桥长890米,塔高140.17米,主跨290米。主塔采用钟型设计,主梁运用混凝土边主梁+钢横梁+桥面板的新型组合形式,其钢横梁横宽达35.8米,刷新了同类梁型的记录,预计今年6月份主桥合龙。项目建成后,将推动淮河生态经济带国家战略的落地落地。

史家明 吴义勇 摄

■ 标题新闻

▶ 3月27日,邵阳市委书记严华一行到中铁四局一公司邵(阳)永(州)铁路调研指导工作。

▶ 3月31日,国家水利部规划计划司副司长杨威一行到中铁四局建筑公司海口江东新区海堤治理提升工程项目调研。

开栏语:

3月12日至19日,中央党的建设工作领导小组、国资委党委、股份公司党委相继召开会议,对深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作进行部署。3月24日,中铁四局党委召开党委常委(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记关于学习教育的重要讲话,启动部署学习教育。为扎实开展好学习教育工作,坚定不移纵深推进全面从严治党,即日起,本报开设“深入贯彻中央八项规定精神学习教育”言论专栏,聚焦主题、把握关键、群策群力,确保本次党内学习教育有序有效开展,并达到预期目的。

以好作风推进世界一流建筑企业建设

3月24日,中铁四局党委召开党委常委(扩大)会议,启动深入贯彻中央八项规定精神学习教育;至28日,局属27个党委、近900个党支部(党总支)均以党委、支委会或党员大会等形式,启动了学习教育。

重视和加强党的作风建设,是中国共产党自身建设的鲜明特色。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史责任感、深沉的使命忧患感,出台中央八项规定,带头改进全党工作作风,以徙木立信之效引领了一场激浊扬清的风气之变。诞生于抗美援朝战火硝烟的中铁四局,75年来,始终听党话、跟党走,凭着代代传承的好作风,克服一道道艰难险阻,阔步走上了高质量发展的前进道路。

2025年开年之初,局第五次党代会开启了建设世界一流建筑企业的新征程。前进道路上,我们仍面临着一些重大风险考验:落实高质量党建引领高质量发展要求还有短板,立足主业发展新质生产力的路径还不够清晰,在国内建筑市场“过度内卷”中破局突围的信心还不够坚定,严控各类风险、打造本质安全型企业的根基尚不牢固,少数党员领导干部的“争先”劲头减退、工作“挑肥拣瘦”。越是船到中流、爬坡过坎,就越需要我们赓续红色基因、弘扬优良作风,把全局

各级党组织和广大党员淬炼成“一块坚硬的钢铁”。

建设世界一流建筑企业,需要我们以好作风确保学有质量。习近平总书记多次强调,中国共产党人依靠学习走到今天,也必然要依靠学习走向未来。全局广大党员特别是党员领导干部,需以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,用好《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,深学中央八项规定及其实施细则精神,力行股份公司党委、局党委关于作风建设的有关要求,切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉;需把学习作为一种政治责任、一种精神追求、一种生活态度,依托“三会一课”、主题党日等活动载体,在学习上下一番真功夫、实功夫、苦功夫,真正把学习成果转化为工作思路、攻坚手段、克难举措。

建设世界一流建筑企业,需要我们以好作风确保查有力度。习近平总书记强调:“作风建设永远在路上,永远没有休止符”。全局广大党员特别是党员领导干部,需以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,用好照好党纪国法、四局规章、争先文化、先锋人物和反面典型等五面“镜子”,始终做到知敬畏、存戒惧、守底线;需以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,从中央八项规定这把作风戒尺中找到底线红线,明确哪些事可为、哪些事不可为,始

终把纪律规矩挺在前面。

建设世界一流建筑企业,需要我们以好作风确保改有实效。习近平总书记指出,要强化为人民服务的实践体验,为人民服务只作为口号不行,只在文件里批来批去也不行,一定要在身体力行的实践中去体会它的真谛。全局广大党员特别是党员领导干部,要切实把学习教育与实际工作紧密结合起来,坚持问题导向,做到有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题;要秉持“勇于争先、永不满足”的精神,拿出“闻令而动、马上就办”的劲头,形成“拼搏奋进、雷厉风行”的工作作风,挑战面前不畏难,困难面前不退缩,对定下来的事情,咬定青山不放松,持续用力,久久为功,努力创造更多经得起历史检验的实绩。

建设世界一流建筑企业的任务艰巨繁重,也是检验全局广大党员领导干部作风是否过硬的考场。我们要坚持学以致用、知行合一,把作风建设与工作成效紧密结合起来,在加快建设世界一流建筑企业的新征程上,以好作风扛牢新使命、担当新任务、展现新气象、开创新局面。

刘为洋

深入贯彻
中央八项规定精神学习教育

本期 导读

◆ 第二届“中国中铁好新闻”揭晓 中铁四局喜获丰收

(见第2版)

◆ 极寒试车场“热”启冰雪经济

(见第3版)

◆ 以“廉”为笔 绘就廉洁工程新画卷

(见第6版)

◆ 争当“弄潮儿”! 央企皖军助力跨海世界级工程建设

(见第8版)